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Варненският митрополит Йоан отслужи 
панихида в памет на всички духовници и 
преподаватели служили и трудили се в 
Богословския факултет

По повод 80-годишнината от освещаването на академичния параклис на 
Богословския факултет на СУ “Св. Климент Охридски” бе отслужена 
панихида за всички потрудили се в годините епископи, монаси и свещеници 
за благото и богослужебния, духовен и молитвен живот на академичния 
параклис.



Заупокойното богослужение бе отслужено от Варненския и 
Великопреславски митрополит Йоан, който бе определен за духовен 
надзорник на Богословския факултет. Той бе в съслужение с архим. Флавиан, 
прот. Сава Кукудев, ефимерий при параклиса, свещеници и доц. д-р дякон 
Иван Иванов. Песнопенията бяха изпълнени от студенти при факултета, 
водени от д-р Любомир Игнатов.

На молитвеното последование присъстваха професори, преподаватели, 
докторанти и студенти при учебното висше заведение. Специално за 
отбелязване на годишнината бе дошъл и проф. протопрезвитер д-р Николай 
Шиваров.

В края на панихидата митрополит Йоан поздрави декана доц. Ивайло 
Найденов и академичното ръководство за инициативата по отбелязването на 
кръглата годишнина, както и отбеляза примера на всички споменати 
духовници и преподаватели на молитвеното последование – пример преди 
всичко за молитвен живот и след това за отстояване на чистата академична 
мисъл. Той говори още и за отношението, което студентите по богословие 
трябва да имат към паракилса и литургичния живот в него, като допълни, че 
ако академичната богословска наука не бъде подплатена с молитвен живот, 
тя няма да принесе полза за изучаващите я. С признателност към делата на 
всички, потрудили се за благото на Църквата, говори още Варненският 
митрополит. Той обърна внимание и на историята на параклиса, като 
отбеляза, че първият антиминс за престола в олтара е остеветен от Екзарх 
Стефан, а първата св. Божествена литургия е отслужена от Неврокопския 
митрополит Борис.

Молитвеното последование завърши с песнопението Вечная память, бе 
раздадено и коливо за спомен на всички духовници и преподаватели дали 
живота си за благото на развитието на богословската наука у нас.

Отдел “Милосърдие и благотворителност” направи дарение на Дом за медико 
социални грижи за деца “Свети Иван Рилски”, гр. София

На 17 декември с благословението на Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Неофит отделът при Софийска св. 
митрополия осъществи поредното дарение на Дома за деца “Свети Иван 
Рилски”. Бяха дарени хранителни продукти, както и медикаменти, 
необходими за тяхното лечение. В проведената среща с директора на 
заведението д-р Елена Кундурджиева бяха предадени сърдечните поздрави 



на Българския патриарх Неофит към децата и служителите на заведението. 
Обсъдени бяха и идеи за още по-активното подпомагане и обгрижване на 
малчуганите.

През 2019 г. отдел “Милосърдие и благотворителност” извърши дарение и 
подпомогна и други домове за деца, както и други болнични заведения.
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